

“童”享快乐，看六一的N种打开方式

岛城中小学幼儿园花样庆祝儿童节 游戏点亮童年收获最强成长力

在六一国际儿童节到来之日，岛城中小学、幼儿园纷纷举行形式多样、丰富多彩的活动，孩子们用不同的方式庆祝属于自己的节日，欢乐的氛围感拉满。“泡泡大战”、睡衣趴、沙滩亲子运动会……六一的第一个关键词是快乐，通过各种趣味游戏点亮童年，让孩子们在“玩”中健康快乐成长；科技嘉年华、创新展演、研学寻访……六一的另一个关键词是收获，各校围绕“少年儿童心向党 我与祖国共成长”开展的活动，让少年儿童度过了一个充实、有意义的节日。

新玩法 萌娃定主题欢乐一整周

周一“惊喜日”、周二“帐篷日”、周三“气球日”、周四“泡泡日”、周五“童话日”和“睡衣日”……本周，市北区第二实验幼儿园的萌娃们迎来了“六一欢乐周”，每天一个主题，快乐不停歇。昨日一早，老师们穿上孩子们喜爱的玩偶服装，在幼儿园门口迎接孩子们。看到“草莓熊”“星黛露”，萌娃们开心地扑上去“熊抱”。

户外操场上，人手一把泡泡枪，玩起“泡泡大战”；老师从塑料圆盘上拉起大泡泡，将萌娃整个人套在泡泡里，“套人泡泡”游戏让孩子们兴奋地尖叫连连。“泡泡日”是小班萌娃们最期待的主题日，梦幻的泡泡，清脆的笑声，天真的笑脸，让孩子们充分亲近自然，和小伙伴们一起嗨玩互动，在多彩的泡泡游戏中，享受童年的快乐。

特别的是，今年这所幼儿园的六一系列活动主题，是由萌娃们投票选出来的。园长史军介绍，活动前老师在小朋友们中进行了调查，每个班还进行了投票，比如大班的孩子们即将从幼儿园毕业，想重温春游活动，并对幼儿园充满了留恋，于是有了“帐篷日”，让孩子们体验一把在幼儿园集体露营的快乐。

新场景 亲子运动会嗨翻网红沙滩

这个六一，市南区新湛路幼儿园岳阳路园区将趣味沙滩亲子运动会“搬”到第三海水浴场，在这片融合了海湾的浪漫、灯光秀的梦幻以及超高层建筑的现代感的网红沙滩上，让孩子们在同场竞技和欢声笑语中度过一个难忘的节日。

此次趣味沙滩亲子运动会以“趣享运动，童样精彩”为主题，通过激情热身、亲子游戏等活动内容来引领孩子们乐享运动的快乐，体验美好游戏童年。孩子们首先在障碍跑项目中大展拳脚，他们奋力奔跑在松软的沙滩上，向着目标全力冲刺，家长们则在一旁加油鼓劲，共同享受这难得的亲子时光。现场还设置了多种亲子互动项目，在两人三足比赛中，家长和孩子一同感受快乐与激情，不仅增进了亲子之间的情感交流，也锻炼了孩子们的身体素质。

新潮流 “慧”玩嘉年华启智润童心

科技，成为今年不少中小学六一活动的高频热词。5月31日下午，市北区中小学科技活动校际共享启动仪式在作为青岛五十三中教育集团校的青岛中央商务区实验学校召开。仪式上，五十三中教育集团2024年“HI, AI”科技节圆满闭幕，“庆六一科技嘉年华”同步开启。现场，市北区科学技术协会主席曹淑芹与青岛五十三中教育集团校长王升文交接揭牌。由五十三中教育集团师生共同拍摄完成的《科技筑梦 智创未来》微视频，让观众真切感受到科学教育扎根、发芽、成长的过程，充满未来感的《机器人》舞蹈、充满科技感的无人机表演等精彩节目将活动气氛推向高潮。

同日，青岛四方小学组织开展系列丰富多彩趣味活动，其中，“科学浸润童心，创新点亮未来”互动科学儿童剧活动，融合了科学知识和奇幻冒险，让学生们体验刺激的科学秀，感受探索与学习的乐趣，在科学活动中感受创新和成长的快乐。“科学探索永无止境，科学教育潜移默化地推开了学生们探索科学的心灵之窗，展现阳光学子勤于思考和乐于探索的良好品质。”校长徐晓燕表示，学校为创设浓郁的科学教育氛围，积极推动科学创新教育活动，希望学生们将热情转化为学习的动力，用科学实现梦想，让科创铸造幸福，在未来更广阔的人生天地中闪耀自己的光芒。

新舞台 传承文化自信非“童”凡响

在六一儿童节来临之际，青岛为明学校的校园里处处充满欢声笑语，学生们尽情享受属于自己的节日。学



市北区第二实验幼儿园的萌娃“泡泡日”嗨玩乐翻天。董真 摄



青岛为明学校“绽放艺术华彩 共赴十年之约”主题艺术节庆“六一”。



新湛路幼儿园岳阳路园区的孩子为同伴加油助威。张琰 摄

展艺术才能 点亮科技之光

金门路小学六一主题活动丰富多彩



青岛金门路小学琵琶艺术展演。张译心 摄

5月31日，青岛金门路小学的欢庆六一主题活动丰富多彩，艺术展演和科技探索让学生们收获满满。

上午，记者在现场看到，“艺动金童 美悦六一”艺术节“十个一”展演暨艺术“才能链”汇报演出，展示了学生们的艺术才华。合唱、朗诵、舞蹈、古风琵琶弹奏等节目令人赏心悦目。下午，为培养学生的创新意识和实践能力，“‘智·美’六一，快乐金童”科学教育实验活动，为每名学生都准备了一份科学实验的儿童节礼物。学生们在好奇中认识世界，在惊叹中了解科学，在动手实践中获得思维的成长。学生们在热情、积极的参与中，经历了求知—质疑—解惑—实践—收获的过程，学会了观察和思考，收获了成功和喜悦。

本次科学教育实验活动，学生们人人参与，通过灵感和实践碰撞，擦出创新的火花，在玩中学科学，用科学。开创了该校素质教育的新局面，激发学生对科技方面的兴趣，提高了学生的动手操作能力和研究能力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

走进智汇港 感悟中国速度

平安二小“红领巾爱祖国”

5月31日，青岛平安路第二小学举行“红领巾爱祖国，争做新时代好队员”六一儿童节主题队日活动，学生们以红领巾之名书写对祖国的热爱。

在六一嘉年华活动中，一路少先队员通过DIY创意，从各个方面了解祖国，为祖国献礼。另一路少先队员走进中车四方智汇港，通过探寻四方机厂的前世今生，感悟中国速度和祖国巨变，坚定了队员们从小学先锋、长大做先锋的信念。

作为传统项目，最受欢迎的“红飘带”爱心集市如约而至。大家精心策划，将闲置的图书、文具、玩具等物品带到摊位上进行义卖，帮助更多有需要的群体实现自己的心愿，展现了红领巾的责任担当。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心